

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов. Эжени Коттон открывает Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир.
Фото В. Савостьянова. (Фотохроника ТАСС).

ВЕЛИКИЙ ФОРУМ НАРОДОВ

Как уже сообщалось, 9 июля, в Москве, в просторном, полном света Кремлевском Дворце съездов начал свою работу Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир. Его созыва с большим нетерпением ждали люди доброй воли всех континентов всей земли. Участникам великого форума предстоит обсудить главную, самую жгучую проблему современности.

Московский конгресс — самый представительный из всех когда-либо собиравшихся форумов в защиту мира. В зале дворца присутствует свыше двух тысяч делегатов, наблюдателей и гостей более чем из ста стран — виднейшие политические деятели, писатели и ученые, работники культуры и искусства, парламентарии, представители рабочего класса, крестьянства, интеллигенции.

Это разные во многих отношениях люди. Разные по своим политическим и религиозным воззрениям, по своему социальному положению и жизненному опыту, разные по своим профессиям и цвету кожи. Разные, наконец, и по своему подходу к решению конкретных международных проблем. Но есть у многих общая тревога за судьбы мира, благородное стремление найти общие, приемлемые для всех людей доброй воли пути, формы и средства решения самой жгучей и опаснейшей проблемы наших дней — всеобщего разоружения, избавления человека от страшной перспективы термоядерной войны, от бремени гонимых вооружений.

Участники конгресса сходятся в главном — в желании создать мир без войны, в понимании, что для этого нужны активные действия. Хотя инициатива созыва конгресса принадлежит Всемирному Совету Мира, в его подготовке принимало участие большое число международных и национальных миротворческих организаций, не связанных с этим крупнейшим движением борцов за мир. Большая и разносторонняя подготовительная работа легла на плечи весьма представительного международного комитета конгресса в составе около 200 выдающихся общественных деятелей всех континентов.

В поддержку конгресса выказались влиятельные международные организации, а также известные деятели культуры. Многие из них прибыли в Москву и присутствуют на конгрессе. Некоторые по тем или иным причинам не смогли лично принять участие в конгрессе. Они направляют ему свои горячие приветствия и искренние пожелания успехов. Всемирному конгрессу предшествовали массовые манифестации, широкие народные кампании, национальные конференции и конгрессы борцов за мир в Италии, Франции, Англии, Советском Союзе, Индии, Японии, Польше, Бразилии, Чехословакии, Индонезии, Мексике, Болгарии, Голландии, Дании, Румынии — в большинстве стран мира.

В составе делегации Италии — беспартийные, коммунисты, социалисты, радикалы, социал-демократы, христианские демократы, католики, люди, примыкающие к другим политическим партиям и течениям.

Из Англии на конгресс прибыло свыше 100 делегатов и наблюдателей, представляющих разнообразные организации, выступающие за мир и разоружение, в том числе «Британский комитет защиты мира», «Движение за ядерное разоружение», «Комитет 100». Представителей «Движения за ядерное разоружение» возглавляют руководители этой организации каноник Коллинз и бывший редактор политического еженедельника «Нью стейтсмен» Кингсли Мартин. Известный философ, ветеран движения за мир Бертран Рассел прислал на конгресс своего близкого представителя. Многие английские делегаты избранными непосредственно на предприятиях. В составе делегации немало видных представителей интеллигенции.

В делегации, которая прибыла из США, несмотря на препятствия со стороны официальных властей — посланцы различных партийных групп и организаций, церкви, университетов, женских, молодежных, студенческих и других объединений. Среди них — писатели, юристы, врачи, бизнесмены, профсоюзные деятели, белые и черные.

Многие видных политических и общественных деятелей, парламентариев, ученых, писателей, журналистов, юристов, деятелей искусства и просвещения, промышленников приехало из Индии. Широко представлена общественностью стран Азии, Африки и Латинской Америки. Народы почти сорока африканских государств прислали на конгресс своих представителей.

Московский конгресс является таким образом, широко представительной и авторитетной встречей борцов мира всей нашей планеты. Этим, в частности, объясняется огромный интерес во всем мире к конгрессу, который открывает новую главу в истории борьбы народов за исключение войны из жизни человеческого общества.

Многие участники конгресса, с которыми довелось беседовать корреспонденту ТАСС (а это были люди различной политической ориентации), отмечают замечательность того факта, что всемирный форум собрался на сей раз в Москве, в столице государства, идущего в авангарде борьбы за мир и разоружение, страны, выдвигавшей устами главы своего правительства Н. С. Хрущева не только идею, но и конкретную, реальную программу всеобщего и полного разоружения.

Празднично-выдающийся огромный зал дворца. Он переполнен. В ложах и на рядах — представители трудящихся Москвы, деятели советской науки и культуры. Нежно-голубым светом, заливает большой экран за столом президиума. На нем простоя, но выразительный рисунок Пабло Пикассо: под солнцем над грудой ядерного оружия — голубь мира с оживленной ветвью. На семи языках написано: Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир.

дем обсуждать пути к тому, чтобы превратить волю народов в конкретные дела.

Ольга Поблете вносит на рассмотрение делегатов Всемирного конгресса предложения, принятые подготовительным комитетом, — о составе президиума конгресса, секретариата. Ольга Поблете оглашает список членов президиума, в котором представлены все страны и организации, участвующие в конгрессе.

Среди членов президиума известные борцы за мир: президент-исполнитель Всемирного Совета Мира Джон Вернал, председатель Всемирной федерации профсоюзов Ренато Виттоси (Италия), Изабелла Блюм (Бельгия), Джеймс Эндикотт (Канада), кубинский поэт Николас Гильен, Оскар Друсский (Польша), Эммануэль Дастье де ля Вижери, Эжени Коттон, Пьер Кот (Франция), Каору Ясуи (Япония), Рамешвари Неру (Индия), Мао Дунь (Китайская Народная Республика), г-жа Субандрио (Индонезия), Анна Зегерс (Германская Демократическая Республика).

Карло Леви (Италия), Диарра Амаду (Верхняя Вольта), Гордон Шеффер (Англия), Уильям Морроу (Австралия), К. Б. Гудлет (США), Малин Абдулайе (Нигер), советские писатели И. Г. Эренбург, А. Е. Корнейчук, Н. С. Тихонов, президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш (СССР).

Утверждается также секретариат конгресса. Председателем на первом заседании единодушно избирается Эжени Коттон (Франция), которую участники форума приветствуют горячими аплодисментами.

Эжени Коттон занимает председательское место в президиуме и выражает благодарность за оказанную ей честь. Она объявляет Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир открытым.

Этот конгресс, говорит Эжени Коттон, получил поддержку большого числа выдающихся деятелей, людей, которые в течение многих лет проявляют огромную храбрость в борьбе за мир.

Оратор говорит об опасности войны, угрожающей уничтожить сокровища, накопленные веками цивилизацией. Собравшись в Кремле, в этом историческом месте, в сердце великой страны, которая первой предложила миру всеобщее и полное разоружение, мы будем изыскивать совместные средства, чтобы сделать невозможной войну, добиться разоружения. Мы хотим, чтобы было покончено с преступным расточительством сил и богатств, мы хотим, чтобы это было осуществлено в интересах прогресса человечества. Мы хотим, чтобы лучшие завоевания и открытия науки служили жизни, а не смерти.

зав конгресса в данное время вызван тем, что переговоры о разоружении достигли критической стадии. Комитет по разоружению, состав которого сейчас более ровный, чем когда-либо в прошлом, заседает вот уже несколько месяцев, не достигнув заметного прогресса. Хотя есть согласие в принципе о всеобщем и полном разоружении, как цели, и хотя многие из мер, направленных на достижение этой цели, не являются более предметом спора, все же некоторые из больших трудностей — таких, как вопрос об инспекции и сроках, — еще сохраняются и, видимо, как всегда, создают серьезную преграду на пути. Как можно устранить эти преграды? Мы знаем, что многие правительства к меру своих сил делают все, чтобы устранить их, но их сдерживают ложные соображения национальной безопасности.

Именно в данном случае необходимо мобилизовать как можно большую активность граждан всех стран на обеспечение, путем давления на правительства, такого положения, при котором переговоры о разоружении начались бы в новом духе и вели к подлинному и быстрому разоружению. Этот процесс уже идет активно, но только еще в некоторых странах; возникло много новых движений за мир, некоторые из них широкие, активные и хорошо организованные, другие, хотя не широкие, но многочисленные, охвачены энтузиазмом, быстро растут и распространяются.

(Окончание на 2-й стр.)



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 38-й № 161 (11740) Среда, 11 июля 1962 года ЦЕНА 2 КОП.



ВЧЕРА В МОСКВЕ ПРОДОЛЖАЛ СВОЮ РАБОТУ ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС ЗА ВСЕОБЩЕЕ РАЗОРУЖЕНИЕ И МИР

Семью тысяч посланцев доброй воли — представителей всех континентов — вновь собрались в Кремле, в огромном зале Дворца съездов.

С приветствием к участникам великого форума народов от имени московской общественности обратился председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Н. А. Дыаев.

Профессор Станислав Кульчинский (Польша) поддержал советский план всеобщего и полного разоружения. От имени польского народа С. Кульчинский заявил решительный протест против высылки ядерного взрыва, произведенного 9 июля Соединенными Штатами. Представитель Бразилии г-н Алваро Линс в своей речи подчеркнул, что цель народа Бразилии, как и народов других континентов, — мир. На утреннем заседании выступил также доктор Гавайского университета доктор Хуан Маринелью, профессор Курт Шредер (ГДР), глава югославской делегации Младен Йевкович, католический епископ из Венгрии Хамваш Ендюр и глава монгольской делегации профессор Д. Тумур-Очир. На этом утреннем заседании заканчиваются. Председательствовал на заседании бразильский писатель Алваро Линс.

На вечернем заседании Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир принял Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Встреченный бурными аплодисментами делегатов и гостей, он выступил с яркой речью, в которой изложил позицию Советского Союза по проблеме всеобщего и полного разоружения.

КОНГРЕСС НАДЕЖДЫ

ВАРШАВА Все мирные и парламенты и конгрессом великой надежды называет польская печать открывшийся в Москве Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир.

Гений человечества, открывший атомную энергию, пишет газета «Глос Працы», не позволит, чтобы это прекрасное открытие было направлено против тысячелетней цивилизации и превратило землю в мертвый шар, кружащийся в космосе.

Никогда еще в истории не было такого международного форума. Свыше 2.000 делегатов из 117 стран всех континентов земного шара — это не только статистика. Это выражение совместной воли всего человечества, стремящегося покончить с заколдованным кругом гонимых вооружений, ведущей человечество к катастрофе.

Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир, отмечает газета «Нуджеж вольности», это не только конгресс великой надежды. Это конгресс борьбы. Он будет полон огромных усилий, неутомимых поисков разумных компромиссов, поисков путей, ведущих к цели всего человечества: к разоружению, прочному миру, мирному сосуществованию стран Востока и Запада, Севера и Юга.

Вышел и 9 июля газеты «Работническ о делю» и «Народ на младеж» центральное место на своих страницах отводят материалам и сообщениям об открывающемся в Москве Всемирном конгрессе за всеобщее разоружение и мир.

«Человечество нуждается в мире, — пишет в передовой статье «Знаменье времени» газета «Народна младеж». — Жизнь, а не балансирование на грани жизни и смерти и не игра с огнем, который может испепелить все на земле. Вот почему народы все более понимают, что самым верным и коротким путем к миру без войн является всеобщее и полное разоружение. Именно в осуществлении этого пути заключается огромное значение конгресса в Москве, который призван объединить и сплотить еще теснее всех приверженцев разума на земле».

ПАРИЖ «Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир», пишет газета «Юманите», — открылся в исключительно напряженной международной обстановке. Создание и совершенствование ядерного оружия поставили под угрозу будущее всего человечества. Участники конгресса, собравшиеся в Москве, понимают всю серьезность этой опасности, они понимают также, что для ее предотвращения у народов земного шара есть лишь одно средство — добиться полного и всеобщего разоружения».

Газета указывает, что достижение этой цели связано с рядом проблем: мобилизация общественности, организованность сил мира, изучение социальных и экономических последствий разоружения и т. д.

Во всех этих областях, подчеркивает газета, нужно быстро найти новые пути и новые формы деятельности. В этом отношении Московский конгресс может и должен выполнить задачу исторического значения. Свободное и глубокое сопоставление различных течений общественности, отозвавшихся на обращение Всемирного Совета Мира, должно дать могучий толчок кампаниям за мир и разоружение. Очень широкий представительный характер делегаций от различных стран, их число, их стремление выполнить серьезную конструктивную работу являются залогом успеха этой благородной инициативы.

БУХАРЕСТ Газета «Скынтия» пишет, что открылся в 11 июля в Москве Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир — это событие исключительного значения в борьбе народов за предотвращение войны, за прочный мир. По своему размаху, по своему представительному характеру и целям, замечает газета, Московский конгресс является одним из самых широких встреч, имевших место до настоящего времени в рамках мирового движения за мир.

Румынский народ, пишет «Скынтия», с большим интересом будет следить за работой конгресса.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ АТОМЩИКОВ

ВСЕ МИР ОСУЖДАЕТ ПРОВОКАЦИЮ ПЕНТАГОНА

В день, когда представители всех народов собрались в Москве на Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир, США, взорвав ядерное устройство в космосе, совершили преступную провокацию, заявил корреспонденту ТАСС Антуан Табет (Ливан).

Он подчеркнул, что каждый раз, когда намерается некоторая разрядка в международных отношениях, американская военщина совершает провокацию.

Я думаю, что Всемирный конгресс осудит эти преступные действия Пентагона, сказал Табет.

«Взрыв американского ядерного устройства является оскорблением мирового общественного мнения», — заявил Мумуни Абду, общественный деятель из Сенегала, участник Всемирного конгресса за разоружение и мир.

Мумуни Абду с возмущением подчеркнул, что этот взрыв произошел как раз в день открытия конгресса, на который собрались представители народов, активно выступающих за мир. Он гневно осудил американские ядерные испытания, наносящие ущерб человечеству.

Взрыв американской бомбы на большой высоте — самая опасная вещь для человечества. «Американские атомные малявки вышли из-под контроля. Я думаю, что наш конгресс должен занять протест против подобных действий американских властей», — заявил делегат конгресса, представитель английских профсоюзов Эллиот Гарольд Шеффилд.

«Нас поразило известие о взрыве бомбы на большой высоте», — сказал редактор известной индийской газеты «Джугантар» Вивекананда Мукерджи, — этот взрыв — вызов нашему конгрессу. Но, несмотря на такие взрывы, я верю, что борцы за мир во всем мире объединятся и будут продолжать борьбу за прекращение этих испытаний. Они добьются осуществления реальной программы разоружения. Народы не намерены терпеть эти варварские действия».

В борьбе против испытаний ядерного оружия народы Азии будут выступать в едином строю, подчеркнул Вивекананда Мукерджи.

«Мы осуждаем новую провокацию американских поджигателей войны, которые сегодня, в день открытия конгресса за разоружение, произвели взрыв ядерной бомбы на большой высоте», — заявил Нури Абдураззак (Международный союз студентов).

Это испытание — еще одно звено в цепи провокаций, направленных на подрыв Женевского совещания по разоружению.

Советские космонавты Юрий Гагарин и Герман Титов сделали следующее заявление: — Находясь на заседании Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир, мы узнали, что Соединенные Штаты взорвали еще одно ядерное устройство, ко-

торое было поднято ракетой на высоту около 200 миль над островом Джонстон в Тихом океане. Как стало известно, это самый мощный взрыв на большой высоте в нынешней серии испытаний, которые проводят Соединенные Штаты Америки над островами Джонстон и Рождества.

Мы глубоко возмущены этим новым актом, направленным против мира, против человечества. Естественно, что в результате подобных ядерных взрывов весьма затруднительны полеты в космос, дальнейшее научное изучение космического пространства.

Уже поступают сообщения, что с момента выстрела радиотелефонная связь в районе Тихого океана, которое было поднято ракетой на высоту около 200 миль над островом Джонстон в Тихом океане. Как стало известно, это самый мощный взрыв на большой высоте в нынешней серии испытаний, которые проводят Соединенные Штаты Америки над островами Джонстон и Рождества.

Мы глубоко возмущены этим новым актом, направленным против мира, против человечества. Естественно, что в результате подобных ядерных взрывов весьма затруднительны полеты в космос, дальнейшее научное изучение космического пространства.

Уже поступают сообщения, что с момента выстрела радиотелефонная связь в районе Тихого океана, которое было поднято ракетой на высоту около 200 миль над островом Джонстон в Тихом океане. Как стало известно, это самый мощный взрыв на большой высоте в нынешней серии испытаний, которые проводят Соединенные Штаты Америки над островами Джонстон и Рождества.

То, что делает правительство Соединенных Штатов, может вызвать лишь гнев, возмущение. Испытания ядерных устройств в космосе должны быть немедленно прекращены. Во имя жизни на земле, во имя науки и прогресса мы поднимаем свой голос протеста против преступных действий атомных маляков.

Мы обращаемся ко всему населению земного шара с призывом сделать все для того, чтобы обуздать американскую военщину. Здравый смысл должен восторжествовать. Воздух должен быть чист. Пусть те, кто дал указание взорвать атомную бомбу, поймут, наконец, что их действия не окажутся безнаказанными.

ПОЗОР ЗЛОДЕЯМ ПЕНТАГОНА!



Плакаты худ. В. ИВАНОВА. (Июль).

За счет детей...

Я живу в Подмоскowie, но связи с родным Узбекистаном не теряю. Товарищи сообщили мне из Джизака, что городские власти отобрали у тамошнего Дома пионеров земельный участок и отдали его частным застройщикам...

Персональный пенсионер А. Д. НЕКРАСОВ.

Этот сигнал релация поручила проверить аштантскому корреспонденту «Правды Востока» в г.о. Джиэкае тов. Л. Пономаренко. Он подтвердил достоверность фактов, указанных в письме т. Некрасова.

В Каракалпакии трудятся несколько живописцев, творчество которых будет представлено на республиканской выставке «Советский Узбекистан» и на выставке, приуроченной к предстоящей неделе литературы и искусства Каракалпакской АССР в Ташкенте.

Свое творчество Кидирбай Саипов связал с театром имени Станиславского. За четыре года он создал ряд заслуживающих внимания декораций. Наибольшее впечатление оставляет оформление спектакля «Белый лотос».

Вот так Дом пионеров оказался в плотном кольце индивидуальных застройщиков. Вот почему он лишился земельного участка. А чтобы все было законно, Турсунов и другие застройщики провели через горисполком решение № 7136.

В нашей стране, где все самое лучшее всегда отдается детям, подобные факты, конечно, кажутся неслучайными, дикими. Никому не дано права ущемлять интересы детей. Даже высокопоставленным индивидуальным застройщикам.

День здоровья

В этом году готовились в Чирчике два. В городе было проведено более двух тысяч лекций, бесед, докладов на медицинские темы, состоялись вечера вопросов и ответов, которые вели лучшие медицинские работники Ташкента.

Т. СИХАРУЛИДЗЕ.

Ташкентки продолжают победное шествие

В минувший понедельник состоялись очередные встречи сильнейших женских баскетбольных команд страны. В этот день играли команды «Сибирячка» (Новосибирск), «Индустриальщица» (Киев), «Буревестник» (Ростов-на-Дону), «Ташкентстальмаш» (Ташкент), «Динамо» (Москва) — ТПИ (Тбилиси).

Многочисленные зрители, заполнившие трибуны спортивного стадиона Ташкентского спортивного клуба армии, ожидали острой спортивной борьбы. Надо сказать, что эти надежды оправдались. Уже с первых минут дружная команда из Новосибирска, выдвигаясь вперед, предлагала быстрый темп и захватывающую игру. Все попытки москвичек отыграться успеха не принесли, они потерпели поражение — 50:63.

А. ЕРМАТОВ.

Обо всем понемногу микроклимат устюрта

ПЛАТО УСТЮРТ, 10 июля. (По телефону от спикера «Правды Востока»). «Дома на колесах» называют строители газопровода передвижные вагончики. Это — основное жилье на трассе. Удобные спальные комнаты буквально незаменимы. Но удобства перестают ощущаться, когда вагончики расклевываются под действием дождя.

Сотрудники института, шефствующего над газопроводом, частые гости на трассе. Создана постоянная комиссия, оказывающая строителям практическую помощь и разрабатывающая вопросы, связанные со строительством в условиях Средней Азии.

Сейчас ученые Москвы решают проблемы уплотнения покрытых рыльцами «пухляком» дорог по режиму воды, ликвидации аварийных механизмов, дистанционного контроля за трубой при ее продувке.

В. ЗИМЕНКО, Л. КОРСУНИК.

Якутские бриллианты

В новом светлом цехе — ряды станков, над ними мощные лампы. У одного из станков склонился рабочий. Он пылито рассматривает в лупу прочно закрепленный в зажиме крохотный кристаллик. После кропотливой, точнейшей обработки «мертвый» камень засияет чудесным внутренним огнем.

Почетное право огранить первые якутские алмазы принадлежало уральцам. Более двухсот лет прошло с тех пор, как в Екатеринбурге (ныне Свердловск) возникла огранка самоцветов, но никогда еще из рук тамошних мастеров не выходил русский бриллиант. В 1958 году на Свердловской фабрике «Росовирторга» Алексей Чижиков и Евгений Андреев огранили из самоцветного станка первый алмаз.

Новые отделения в университете

В Ташкентском государственном университете имени В. И. Ленина открыты новые отделения. На физическом факультете создано отделение по подготовке преподавателей физики на английском языке, на географическом факультете — отделение по подготовке преподавателей географии на английском и немецком языках.

Новое открывается в университете отделение романо-германских языков и литературы со сроком обучения пять лет. Здесь готовят филологов, преподавателей иностранных языков и зарубежных литературы, работников научно-исследовательских учреждений.

О. ДАНЦИГЕР, Заведующий кафедрой иностранных языков Ташкентского государственного университета им. В. И. Ленина.

КИСТИ МАСТЕРА

У них популярны темы труда рабочих Каракалпакии, хлопководов. В этом смысле характерно творчество одного из ведущих живописцев автономной республики — Ф. Магдазина. В жанровых картинах и пейзажах Магдазина чувствуется умение художника видеть и отбирать главное.

Народное искусство Каракалпакии своеобразно и интересно. Из рода в род передается техника резьбы по дереву, чеканки по металлу, своеобразная художественная вышивка и ковроткачество.

В жанре пейзажа выступает и художник Г. Лазюк. Его картина «Амударьинские дали» серия работ по общим названиям «Различные» оставляют хорошее впечатление. В портретном жанре успешно работает художник Д. Мирзаев.

Его кисти принадлежат ряд портретов передовых людей республики.

Основной объект живописи — человек, его внутренний мир, переживания. К сожалению, узкой стороной некоторых произведений каракалпакских художников является именно односторонность изображения внутреннего мира человека, его духовного облика.

Народное искусство Каракалпакии своеобразно и интересно. Из рода в род передается техника резьбы по дереву, чеканки по металлу, своеобразная художественная вышивка и ковроткачество. В республике живут и работают известные народные мастера. В Каракалпакском филиале Академии наук Узбекистана собрано более двух тысяч изделий народного прикладного искусства.

Дальнейшее развитие каракалпакской живописи и народного прикладного искусства зависит от роста национальных кадров, широкой пропаганды изобразительного искусства, развития выставочного дела. Молодой каракалпакский живописец нуждается в дружеской помощи опытных художников Узбекистана.

МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ — 41 ГОД



Город Улан-Батор. Дом правительства и усыпальница Сухэ-Батора и Чойбалсан.



С. ЛУВСАН. Чрезвычайный и Полномочный Посол МНР в СССР

совокупной продукции народного хозяйства, то в 1959 г. — уже 33,4 процента. Численность рабочих и служащих выросла по сравнению с 1940 годом более чем в четыре раза.

Величайшей политической и экономической победой в социалистическом строительстве МНР является создание самостоятельного развития инициативы народного кооперирования армянских хозяйств. В результате социалистическое производственное отношение стало безраздельно господствующим во всей экономике.

Важной вехой в строительстве социализма в республике является третий пятилетний план развития народного хозяйства (1961—1965 годы), принятый XIV съездом МНРП. Производственная продукция в этот пятилетний период увеличится в 2,1 раза, среднегодовой прирост составит 16 процентов.

В осуществлении этих задач все возрастающую помощь оказывают нам братские социалистические страны. Вступление Монгольской Народной Республики в Совет Экономической Взаимопомощи и сотрудничества социалистических стран является важным шагом на пути индустриализации страны и механизации сельского хозяйства.

В первые же дни своего независимого существования правительство МНР неустанно проводило политику дружбы и сотрудничества со всеми государствами на основе принципов взаимного уважения национальных суверенитета и невмешательства во внутренние дела друг друга.

В строительстве социализма в своей стране мы добиваемся успехов благодаря дружбе и сотрудничеству с братскими социалистическими странами. Вступление Монгольской Народной Республики в Совет Экономической Взаимопомощи и сотрудничества социалистических стран является важным шагом на пути индустриализации страны и механизации сельского хозяйства.

В строительстве социализма в своей стране мы добиваемся успехов благодаря дружбе и сотрудничеству с братскими социалистическими странами. Вступление Монгольской Народной Республики в Совет Экономической Взаимопомощи и сотрудничества социалистических стран является важным шагом на пути индустриализации страны и механизации сельского хозяйства.

В строительстве социализма в своей стране мы добиваемся успехов благодаря дружбе и сотрудничеству с братскими социалистическими странами. Вступление Монгольской Народной Республики в Совет Экономической Взаимопомощи и сотрудничества социалистических стран является важным шагом на пути индустриализации страны и механизации сельского хозяйства.

В строительстве социализма в своей стране мы добиваемся успехов благодаря дружбе и сотрудничеству с братскими социалистическими странами. Вступление Монгольской Народной Республики в Совет Экономической Взаимопомощи и сотрудничества социалистических стран является важным шагом на пути индустриализации страны и механизации сельского хозяйства.

В строительстве социализма в своей стране мы добиваемся успехов благодаря дружбе и сотрудничеству с братскими социалистическими странами. Вступление Монгольской Народной Республики в Совет Экономической Взаимопомощи и сотрудничества социалистических стран является важным шагом на пути индустриализации страны и механизации сельского хозяйства.

Реклама

Радио. Первая программа: 7.40 — Песни и танцы. 8.25 — Концерт артистов Узбекской эстрады. 10.30 — Концерт инструментальной музыки. 12.30 — Концерт Праздник монгольского народа. Автор — С. М. Бульдин. 11.30 — Для школьников музыкальная азбука. 12.30 — Концерт оркестра народных инструментов Узбекфильмзвучания. 13.30 — Песни Кубы. 15.30 — «Солнце над Каракумами» подготовлено Туркменским радио. 16.00 — Концерт из произведений Гершвина. 16.30 — «День здоровья в СССР». 17.55 — для детей концерты ансамбля монгольских писателей (на узбекском языке). 18.30 — Концерт «Музыкальная азбука». 19.10 — Концерт-беседа. 20.00 — Народное искусство. 20.10 — Нишпер. Симфоническая «Письмо друзьям». 20.40 — К 50-летию восстановления туркменских саперов (на узбекском языке). 20.55 — «Герои наших дней» (на узбекском языке). 21.30 — Концерт «Славные песни» (на узбекском языке). 22.30 — Эстрада, песни, танцы. 23.10 — Концерт по заказам Коммунистического труда «В вечерней час».

Вторая программа: 19.00 — Поэты о мире. 19.30 — Концерт Халимы Насыровой. 20.10 — Отрывки из опер «Узбекистан» и «Монголия». 20.40 — «У киргизских художников» подготовлено Туркменским радио (на узбекском языке). 20.55 — Корейская музыка. 21.30 — Литературно-симфоническая музыка. 22.20 — Концерт-беседа (на таджикском языке).

На русском языке: 18.30 — Для школьников «Занимательная математика». 19.00 — Телевизионные новости. 19.15 — «В МАГАЗИНЕ № 1 «ТАШОБЛКНИГОТГА» (ул. К. Маркса, 31)

Имеются в большом выборе книг

ТЕХНИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА: ПОПОВА И. В., ДЕНИСОВ В. И. Таблицы для подсчета норм расхода жидкого топлива для автомобилей. Цена 49 коп. ПОНОВ И. В. Инженерная геология СССР. Часть 1. Общие основы региональной инженерной геологии. Цена 82 коп. Единый тарифно-квалификационный справочник. Словарные профессиональные термины. Цена 80 коп. Сейсмическая геология. Выпуски 1, 2. Ферганская долина. Цена 83 коп. Моргулис В. В. — Восстановление шлицевых валов автоматической наплавкой вибрирующим электродом. Цена 5 коп. ИНОУТИ И. С. Электронные измерения напряжений в пластмассах детей. Цена 20 коп. В. РАЙЛОВ Л. А. Памятка для замачивания по технике безопасности. Цена 3 коп. Вопросы использования минеральных ресурсов в условиях Средней Азии. Цена 1 руб. 02 коп. Вопросы энергетич. автоматики, гидротехники, горного дела и легкой промышленности. Цена 1 руб. 78 коп. Вопросы энергетич. гидротехники и горного дела. Цена 1 руб. 85 коп.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА: Справочник партийного работника. Цена 1 руб. 40 коп. МОЖИГУН С. Абстракционизм — разрушение эстетики. Цена 58 коп. ВЫШНСКИЙ К. И., РОЗЕНГАЛД Л. Литературные эссе. Издание второе, исправленное и дополненное. Цена 1 руб. 36 коп. Вниматель! Западник! Перевод с немецкого. Цена 1 руб. 78 коп. Народное хозяйство СССР в 1960 году. Статистический ежегодник. Цена 2 руб. 04 коп. ОЗОНОВИЧ Н. М. Электротехника СССР и ее размещение. Цена 1 руб. 08 коп. Хрестоматия по политической экономике. Социалистический способ производства. Цена 63 коп.

ТАШКЕНТСКАЯ ТРИКОТАЖНАЯ ФАБРИКА ИМЕНИ КЛАВЫ ЦЕТКИН ПЕРЕДАНА. Ташкентской научно-трикотажной фабрики. Организациям и предприятиям, имеющим взаимные расчеты, обращаться к г. Ташкент, ул. Киселевская, 2.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН СТАНЦИЯ ТАШКЕНТ-ТОВАРНЫЙ принимает заявки НА ПЕРЕВОЗКУ ДОМАШНИХ ВЕЩЕЙ В КОНТЕЙНЕРАХ. Справки по телефону 2-69-96 и коммутатор № 2-60-29, дополнительно 42-90, 42-07.

Габитова Лияна Лукиловна, прож. Кулшаровское шоссе, 222, кв. 36, возбудила дело о разводе с Габитовым Рахматом Фатховичем, прож. по ул. Карпатской, 7. Дело подлежит рассмотрению в наруде Ферганского р-на г. Ташкента.

Ишков Константин Иванович, прож. по ул. Сарыкудской, 17-а, возбудил дело о разводе с Ниловой Прасковией Ивановной, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в наруде Ленинского р-на г. Ташкента.

Мельников Петр Семенович, прож. в г. Ташкенте по ул. Зеленой, 44, возбудил дело о разводе с Мельниковой Александрой Архиповной, прож. Покровская область, Лядский р-н, Игомский с/с, деревня Почан. Дело подлежит рассмотрению в наруде Ленинского р-на г. Ташкента.

Иманолова Светлана Михайловна, прож. по ул. 3-й Выборгский пос. 18, возбудила дело о разводе с Иманоловым Энгельмом Ибрагимовичем, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в наруде Ферганского р-на г. Ташкента.

Бобина Лариса Петровна, прож. ст. Ботаника, Ташкентской обл., возбудила дело о разводе с Бобин Юрием Павловичем, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в наруде Ленинского р-на г. Ташкента.

Минин Георгий Евгеньевич, прож. по 1-му Полторацкому пр. 10, кв. 6, возбудил дело о разводе с Мининой Оделией Сергеевной, прож. по ул. Шевченко, 14. Дело подлежит рассмотрению в наруде Ленинского р-на г. Ташкента.

Алленсенко Вячеслав Викторович, прож. по ул. Парковой, 10, кв. 36, возбудил дело о разводе с Алленсенковой Валентиной Федоровной, прож. поселок завода «Таштаган» по ул. Железнодорожной, 6. Дело подлежит рассмотрению в наруде Кулшаровского р-на г. Ташкента.

Степаньич Эдуард Степанович, прож. по ул. Первомайской, 7, возбудил дело о разводе с Степаньич Ниной Викторовной, прож. ул. Давридовского, 33. Дело подлежит рассмотрению в наруде Ленинского р-на г. Ташкента.

Попов Александр Иванович, прож. в г. Ташкенте по ул. Кубанской, возбудил дело о разводе с Поповой Тамарой Васильевной, прож. ул. Габитовского, 33. Дело подлежит рассмотрению в наруде Ленинского р-на г. Ташкента.

Лунин Михаил Михайлович, прож. по ул. Игитерной, 25, возбудил дело о разводе с Луниной Александрой Александровной, прож. ул. Абраха Хидойтова, 54. Дело подлежит рассмотрению в наруде Ташкентского р-на г. Ташкента.

Коллектив и партийная организация Министерства внутренних дел Узбекской ССР возбудили иск к управлению внутренних дел Сурхандарьинского областного полковнику Абдулвапу Тиллаеву о возмещении материального ущерба.

АЗИМОВА Абулдули.